

1.5万只丹麦种貂来我省

新文化讯(记者 赵春刚) 昨天新文化记者了解到,1.5万只丹麦种貂从丹麦来到长春,这是我省口岸首次批量入境国外种貂。

这批貂为我省重点扶贫项目引进的种貂。种貂来长后,在龙嘉国际机场口岸现场查验和检疫合格通关后,被运往位于延边州和龙市的良种基地指定隔离场,接受为期30日的隔离检验检疫,确认合格后,种貂将正式落户我省。

丹麦貂体型大、抗病力强、产仔率高,且貂皮绒密价高。引进优良种貂对于促进我省水貂养殖业发展、优化畜禽产业结构、助力农民增收致富具有重要作用。为“迎接”这批丹麦种貂,省出入境检验检疫局提前准备,主动协调、制订方案,并启动突发事件应急预案,做好现场快速检验检疫和卫生处理,保障种貂顺利通关、维护国门安全。下一步,将做好隔离检疫过程中的日常监管、疫病检测,确保进境种貂健康安全。

该批首次通过航空口岸入境的进口种貂,因是活体动物且数量多,通关要求高,监管难度大。为实现报关、监卸、通关、监管、查验“零滞留”,长春海关提前介入,指导企业事先做好相关准备工作;量身定制监管方案和应急预案;统筹安排监管力量,设立专门报关窗口,开辟绿色通道,并协调长春边检等口岸联检单位共同做好联检工作。

因琐事将工友扎伤 一网逃被四平警方抓获

新文化讯(记者 邢阳) 在全省公安机关开展的打击“盗抢骗”专项行动中,四平市公安局铁西分局仁兴派出所细致勘查,成功抓获一名网逃人员,为专项行动增添硕果。

2月11日元宵佳节当天,仁兴派出所民警放弃与家人团聚的时间,利用节假日嫌疑人放松警惕的机会,通过仔细摸排,根据线索认真梳理,在四平市铁西区某招待所抓获一名北京籍网上逃犯。

经核实,犯罪嫌疑人高某在北京市平谷区马坊镇一员工宿舍内因琐事与工友陈某发生口角,高某酒后用水果刀将陈某扎伤后逃离案发现场。陈某被同事立即送往附近医院救治,经北京市平谷区公安分局司法鉴定中心鉴定,陈某所受损伤程度属于重伤。事发后高某随即逃离北京,随后,被北京警方网上通缉。

经讯问,高某对其犯罪事实供认不讳,目前高某已被依法拘留,等待北京警方押回。

这5种标线千万别忽视 否则驾照记分肯定要“瘦身”

新文化讯(记者 王跃) 除了超速、闯红灯、违停等常见的交通违法行为外,大家还会因为哪些交规而受罚呢?事实上,市区马路上除了我们常见的双黄实线、白实线、停止线以外,还有多条道路标线不能忽视,否则驾驶证的记分肯定是要“瘦身”的。

1.人行道提示菱形图案

在马路上,我们经常能看到这样的标志,它的出现并不是为了让路面显得更美观,而是人行道预告标示,一般设置在距离人行道100米—50米—25米的位置,提醒司机前面有斑马线,要减速慢行,注意横穿马路的行人。

2.禁止路边停放标线

不是每条路都可以靠边停车,路边碰上这样的线,可要注意了。在路边划有黄色实线的路段是禁止临时和长时间停车的,而如果遇到路边有白色的虚线则表示这个路段可以临时停车,但司机不能离车,否则将受到处罚。

3.潮汐车道标线

顾名思义,就像潮汐一样,根据早晚高峰不同的车流量来调整车道数,提高车道使用效率。目前,长春只有一条潮汐车道,设在东岭南街、东岭北街(自由大路至东岭小学门前)道路中心。每天0时至11时55分,潮汐车道内只准机动车由南向北单向通行,12时至23时55分,潮汐车道内只准机动车由北向南单向通行,11时55分至12时、23时55分至0时,潮汐车道内禁止机动车通行。

4.双向车道路面中心线

双向两车道路面中心线黄色虚线,用于分隔对向行驶的交通流。一般设在车行道中心线上,但不限于一定设在道路的几何中心线上,在保证安全的情况下,允许车辆越线或向左转弯。凡路面宽度可划两条机动车道的双向行驶的道路,应划黄色中心虚线,用于指示车辆驾驶人靠右行驶、各行其道、分向行驶。记住,这条黄色虚线表明这条路是双向车道,切不可逆行。

5.中心黄色虚实线

当我们驾车看到马路中心有双黄线,一条是实线,一条是虚线时,表示虚线一方的车辆可以通过中央黄线转弯或调头,而实线一方的车辆禁止越过黄线。

长春交警提醒驾驶员朋友,不管交规学的怎么样,在拿到驾照以后,都应该时不时地温习一下,不然遇到一些不常见的交通标示,或许就会不知所措,又或者因走错而被处罚了。

以下小区燃气入户安检

新文化讯(记者 赵春刚) 长春天然气有限责任公司定于20日至24日对下列小区的居民用户进行燃气管线、燃气设施的入户安全检查工作,时间及小区如下:

20日、21日:枫林园、锦程家园、苏州花园;
22日、23日:东方万达城、阳光帝景;
24日:惠惠红山郡、安华美郡、巴洛克。

巨大冰溜危害群众 消防帮忙消除

新文化延边讯(记者 杨威 通讯员 陈志强) 2月13日下午4点45分,安图消防大队接到群众报警:位于安图县明月镇的农业发展银行家属楼上有较大面积冰溜,由于气温回暖,一旦坠落极易造成人员伤亡,严重威胁过往行人和附近居民的安全。安图大队立即出动1台消防车4名指战员赶赴现场进行处理。

到达现场后,指挥员倒吸了一口凉气:楼顶悬挂着巨大的冰溜,楼下人员来往密集,一旦发生冰溜坠落,后果不堪设想。指挥员立即命令官兵疏散围观群众并拉起警戒隔离带,官兵用木棒与大斧衔接进行凿冰。经过近一个小时努力,成功将冰溜清理完毕。

网上现货交易平台投一万赚一万?骗局!有人投资300万血本无归

安图破获特大网络诈骗案 昨日现场退赃294万元

新文化延边讯(记者 杨威) “谢谢安图公安局的警察,花了这么长时间帮我们破案,现在被骗的钱能找回来一半我们已经很激动了,太感谢了!”昨天在被骗钱款返现场,受害者、安图市民冯女士激动地说。

因为轻信QQ网友介绍的虚假网络现货交易平台“合汇交易市场”,冯女士投入了300多万现金炒现货,结果平台突然消失,钱被骗光。直到昨日,冯女士才拿回了166.5万元本金。下午2时,10名和冯女士有着同样被骗经历的受害者从安图县公安局领到了共计294万元的被赔款。为了破获这起省督特大网络诈骗案,安图警方历时近两年,辗转多个省市,抓获8名嫌疑人。这些诈骗分子租用虚假现货交易平台,控制了第三方托管平台,诈骗了14个省市的110多名被害人,涉案金额达到1100多万元。



现场返还被骗现金 新文化记者 杨威 摄

■案例1 投入300多万炒现货 平台消失

受害者冯女士是损失最大的一个,也是第一个报案人。昨日,她接受采访时依然对骗子恨意十足。她告诉记者,自己炒股时通过QQ聊天认识了几个炒股的“老师”。

“看你炒股不错,可以试试炒现货,有时比股票还赚钱。”一个“老师”告诉冯女士,并推荐说这个“合汇交易市场”的现货投资交易平台回报高。于是她进入了这个平台,发现平台上有很多炒现货的交易,几

乎每天都在进行,还有第三方托管机构,感觉很正规,于是就试着投入了1万元,没想到第二天就收到了2万多元本金加收益。

“现金直接打到我银行卡上,能提现的那种,感觉回报比股票高多了。”于是,她又投入了一万元,同样得到了一万多元的回报。放松警惕后,她开始加大投入,五万、十万,二十万,三十万,结果还真的赚到了几十万,这让她激动不

已。到了2015年6月末,冯女士将亲朋好友的钱以及自己赚到的钱集中起来一次性投入了349万,没想到几天后,她发现本来在第三方交易平台上的钱全部消失了,“合汇交易市场”交易平台也从网上消失了。她急忙联系那几个老师,得到的答复是“网络出现故障,正在处理”,可再过几天,这几个老师也失去了联系。她蒙了,这才明白自己被骗,急忙来到安图县公安局报案。

■案例2 接到警方电话时 才知自己被骗

“我在微信上接到消息说合汇交易平台炒现货,回报高,上网一看还真有一个第三方现金托管平台,挺正规的,所以就试一试。”受害者邓先生告诉记者,他第一次投入了1000元,第二天得到了1300元,第二次又投入1000元,拿

回了1400元,他感觉挺靠谱,就继续投入1万元,这次拿回了1.5万元。于是第四次,他在该平台分析师的推荐下,一次投入了10万元,没想到第二天,平台就不见了,联系分析师,答复说平台出了故障,正在维护。“后来还是安图县公

安局给我来电话,我才知道被骗了。”

“这一年多来他们(安图警方)一直跟我保持联系,今天我坐飞机从广东来领钱,有种坐而复得的感觉,挺激动的。”被害人邓先生心生感慨地说,没想到能把钱追回来。

骗子诈骗手段分几步

第一步:通过QQ、微信聊天认识受害人,推荐称有一个炒现货的网站回报高、风险小。

第二步:几个“懂得炒股”的“高人”专门与受害人联系,告诉他现货走势,让受害人按照其分析的购买现货,购买第二天一定会得到不少“回报”,而且K图走势和“高人”分析的一样,其实这都是他事先画出来的。

第三步:引诱受害人进行三四次投资后,通过高人说服受害人一次性大额投入,第二天走势完全相反,让受害人相信是自己投资失败,或者将钱全部卷走后消失。

侦破过程

历时近两年 辗转多省市

案情重大,延边州公安局和安图县公安局立即抽调警力组成专案组。刘东柏副局长兼成州局主管副局长李柱哲安排刑侦、技侦、网安、情报部门提供强力技术支持,力求尽快破案。专案组历时两个多月,行程数万公里,辗转广州、深圳、南昌等地调取了大量嫌疑人信息数据资料。

调查中办案人员发现,诈骗分子异常狡猾,一度使侦办工作陷入僵局。安图县副县长、县公安局局长金虎哲亲自组织多次案情研判分析会,调整思路、明确方向,坚定前方办案人员信心。经过不懈努力,最终锁定广东乐昌市民谢某有重大作案嫌疑。2015年9月11日,在广东警方的大力配合下,终于将谢某抓获。通过进一步扩大战果,安图警方在江西省南昌警方的协助下,相继将犯罪嫌疑人张某等5名团伙成员抓获。随后,警方又克服重重困难,直到2017年1月20日最后一名犯罪嫌疑人归案。警方共追回赃款294万元。昨日,这些赃款一并被退还给21名受害人。

揭秘骗局

所谓“平台”全都是假的

“交易平台是假的,所谓的现货是假的,分析现货走势的K线图也是假的,都是骗子做出来骗你的。”该办案民警闫朔飞告诉记者,2015年3月份,该案犯罪嫌疑人谢某和张某租房购买电脑,花30万元租用了上海某科技股份有限公司的虚假现货(茶叶)电子交易软件“合汇交易市场”。谢某用私刻的深圳市某投资咨询有限公司印章与上海某科技股份有限公司市场部负责人毛某签订了租用合同书,再将“合汇交易市场”和“××平台”在互联网上搭建非法交易平台,同时挂靠深圳市某电子支付有限公司“××平台”用于托管投资客户的银行卡账户。

“只有这个第三方支付平台是真的,但是他们存在审查不严的问题,导致骗子掌握第三方支付平台的管理密码,可以随便进行账户管理。”闫朔飞说。受害者们最开始拿到的所谓回报,都是骗子们主动往受害者账户里打的,根本不存在所谓的交易,用骗子的话说那叫“送金”。

出生不到20天女婴被遗弃在医院

女婴患先天性“巨型脐膨出”病情危急,手术十几个小时后才出手术室

新文化讯(记者 石竹 实习生 石天慧) 17日一早,一条消息牵动了长春众多市民的心:“2月16日晚10时许,一名刚出生不久的女婴被遗弃在吉林大学中日联谊医院急诊部……”女婴腹部存在不明肿物,已于11点转往长春市儿童医院进一步救治。”这条信息被长春众多网友转发,大家通过朋友圈、微博帮助寻找孩子的父母。

一个红色的小被,裹着熟睡的婴儿,裸露的小脸十分可爱,闭眼的样子非常安静。她的父母究竟在哪里?

保安在三楼转角看到她 肚子有凸起能看到内脏

“她是个刚出生15到20天的女婴,是我们医院保安巡逻时,在急诊三楼一个转角看到的。”17日,新文化记者联系到吉林大学中日联谊医院的陈医生,他是该院的行政总值班,网上流传的孩子照片就是他拍摄的。“发现时大概在晚上10点20分,那个转角处正是监控



陈医生拍摄的女婴照片

盲区,所以应该有人故意把孩子扔在那里。要不是保安巡逻,谁也不会发现那还有一个孩子。”陈医生介绍,保安发现孩子后,第一时间报了警,同时将孩子送到了儿科急诊室。医生检查发现,孩子腹部有明显凸出,腹部内似乎有肿块。“被子里没有孩子的任何信息。孩子特别小,但肚子那能看到明显凸起,那个地方的皮

肤特别薄,能看到里面的内脏。”陈医生说,发现这个情况后,医生立刻联系了院里领导,院领导将此事上报了市卫计委。

陈医生介绍,因市卫计委对此类情况有规定,要求弃婴都要送到长春市儿童医院进行救治,所以当晚11点,在中日联谊医院的120急救车及医护人员、民警的共同护送下,将孩子安全送到了长春市儿童医院。“孩子那时候挺安静的,一直在睡觉,所以我们猜测孩子应该是被喂饱后才遗弃的。当时她生命体征平稳。”陈医生说,孩子被送到儿童医院后,立刻进入手术室。

病情严重手术彻夜未完 目前已进重症监护病房

17日上午,新文化记者赶到长春市儿童医院。医院党办工作人员表示,手术正在紧张进行中,“这个孩子的情况不是太好,应该是一种严重的多发畸形,我们的医护人员正在紧急救治。”工作人员表示,孩

子一直在手术室中,无法获知孩子的病情。儿童医院党办的工作人员表示,目前孩子的监护管理权已经移交给长春市儿童福利院。“关于孩子的一切事宜,你们可以咨询儿童福利院。”工作人员称。

随后,记者联系到了长春市儿童福利院的工作人员,“是要送到我们院来,但现在孩子还没送来,我们也不知道具体情况。”一名工作人员说。

17日中午,记者从儿童医院新生儿科的医护人员了解到,孩子患的是一种叫做“巨型脐膨出”的疾病。据了解,这是一种先天性腹壁发育畸形,每5000至1万个新生儿中就有1例,其中10%属于“巨型脐膨出”。脐膨出常合并心血管、消化、泌尿、运动、中枢神经系统的畸形。由于该病与染色体异常有关,病人在患有脐膨出的同时还可能伴有其他器官畸形,处理不当死亡率极高。绝大部分病儿要在出生后立即手术,否则由于局部皮肤破溃坏死、感染,病儿很难继续生存。

有医生指出,这种病死率与治疗时间有关,应尽早手术。

17日下午2点左右,陈医生说,他中午11点与儿童医院联系时,孩子仍然在手术室中没有出来。“这个手术非常困难,他们已经奋战了一夜,具体什么时间出来,我们也要等儿童医院的消息。”

下午4点左右,记者从儿童医院新生儿科重症监护病房了解到,患儿手术已经结束过程还算顺利。

如果你是孩子父母 请来看看你的孩子!

也许你是因为孩子生来就患有疾病,才将她抛弃,或者因为无力承担医疗费用,将孩子遗弃。但无论如何,她是你们生命中不能割舍的亲人,她刚刚来到这个世界,还未曾叫你一声“爸爸、妈妈”。

如果你是孩子的父母,或者你认识她的家人,请拨打新文化报24小时新闻热线0431-96618与我们联系,让孩子早日回到父母的身边。

快递小哥打造出升级版“外骨骼”

他希望有人将这项设备进一步完善,减轻重体力劳动者负担

说起“外骨骼”,你会不会想起钢铁侠、机械战警等模样?在科幻世界里,人们穿戴机械,可以跑得更快、跳得更高、携带更重的东西。2016年3月19日,本报曾报道,江城市民张龙历时一年多制作出一套“简易外骨骼”,虽然有些简陋,但挺实用,扛液化气罐、扛整箱啤酒相对很轻松。他想把这套设备提供给重于体力活的工人,为他们减负。



张龙和他的新装备

“用木材制作‘简易外骨骼’后,我一直考虑把材料换成金属。”15日,吉林市快递员小哥张龙告诉记者,经过近一年的努力,他又制作了一套金属的“简易外骨骼”。

15日上午,在吉林市一家商场内,张龙带来了他的新装备。这套“简易外骨骼”全部由金属打造,同样分为两部分:上半部是“人”字型金属架,下半部像人的两条腿,关节处使用轴承固定、活动。

张龙将这套装备穿着自己身上,好像“钢铁侠”。他向记者

介绍,与之前的木质相比,背部的支柱改成支架。“这可以说是我的第二代产品。”张龙说,平时他送快递打工挣钱,休息时间凭着两年钳工的经验,到今年1月末制作完成这套设备。

“但我不打算再往下研制了。”张龙说,研究这套设备不为赚钱,就是想给干重体力工作的工人减负,“我希望有工程师或者专业技术人员能够继续研究下去,把这套设备变得更加完善。”

新文化记者将这套“简易

外骨骼”照片发给北京大学机械专业的吴老师。他表示,从物理学的角度来说,能量守恒是本项目的研发基础,但纯机械式的理念使该项目的使用环境受到一定限制,只能在“四两拨千斤”适用的范围内发挥作用。

吴老师表示,这套设备还是具有一定的进步空间和研发价值的,但确实需要有足够研发能力的团队与其合作才能有进一步成果。而且这个想法很好,值得赞扬。

新文化记者 李洪洲 文/图